

上合峰会举行大范围会谈 坚决反对干涉上合成员国内政

中方决定向上合成员国贷款百亿美元

上海合作组织成员国元首理事会第十二次会议大范围会谈7日上午在人民大会堂举行,国家主席胡锦涛作为主席国元首主持会议,并发表了《维护持久和平 促进共同繁荣》重要讲话。胡锦涛表示,一年来,上海合作组织成员国在政治、安全、经济、人文等领域合作稳步推进,一批新的务实合

作项目全面启动。胡锦涛表示,为促进成员国发展,支持上海合作组织框架内经济合作项目,中方决定向其他成员国再提供100亿美元贷款。

胡锦涛表示,我们要把上海合作组织建设成为开展国际交往、扩大国际影响力的有效平台。胡锦涛说,各成员国在许多重

大国际和地区问题上有着共同利益和广泛共识。在重大国际和地区问题上,各成员国要加强沟通、协调立场,根据事情本身的是非曲直和成员国共同利益发出协调一致的声音,为维护世界和平稳定、促进各国共同发展作出新的更大的贡献。

胡锦涛强调,要把上海合作组织建设

成地区安全稳定的有力保障,坚决反对以任何借口干涉成员国内政,坚定支持各国为维护主权独立、领土完整、安全稳定所做的努力。

胡锦涛指出,我们要以修订应急机制条例为契机,全面提高组织行动能力和快速反应能力。 ■据新华社

互联网信息服务管理办法修订草案公开征求意见

《互联网信息服务管理办法(修订草案征求意见稿)》7日由国家互联网信息办公室、工业和信息化部公开向社会征求意见。

征求意见稿规范了办网站的准入条件,强化了相关服务提供者的安全管理责任,对加强个人信息保护和用户以真实身份信息注册作出了规定,规范了政府部门监管行为等。

【修订内容】

明确论坛、微博服务许可制度

《互联网信息服务管理办法(修订草案征求意见稿)》贯彻党的十七届六中全会关于发展健康向上网络文化的要求,依照积极利用、科学发展、依法管理、确保安全的方针,坚持发展与管理并重,坚持从我国实际出发,鼓励互联网信息服务提供者传播有利于推动社会政治经济文化发展、促进社会和谐进步、发展健康向上网络文化的信息,鼓励互联网信息服务提供者开展行业自律活动,鼓励公众监督互联网信息服务,同时确立了互联网信息内容主管部门、电信主管部门、公安机关为主的互联网监管体系,明确了论坛、微博客等服务的许可制度,规范了办网站的准入条件,强化了相关服务提供者的安全管理责任,对加强个人信息保护和用户以真实身份信息注册作出了规定,规范了政府部门监管行为等。 ■据新华社

【修订目的】

规范互联网信息服务活动

《互联网信息服务管理办法》是我国互联网管理的基础性法规,现行的《互联网信息服务管理办法》是2000年发布实施的,对促进我国互联网信息服务健康发展发挥了积极作用。十多年来,随着互联网在我国的迅猛发展,新技术、新应用不断涌现,现行的《互联网信息服务管理办法》在许多方面已不适应。修订《互联网信息服务管理办法》是为了进一步依法规范互联网信息服务活动,促进互联网信息服务健康有序发展,维护国家安全和公共利益,保护公众和互联网信息服务提供者的合法权益。



提示

公众可通过以下渠道提出意见

- 国务院新闻办公室网站(www.scio.gov.cn)
 - 工业和信息化部网站(www.miit.gov.cn)
 - 中国政府法制信息网(www.chinalaw.gov.cn)
 - 或通过信函、电子邮件其他方式
- 注:截止日期2012年7月6日

国内简讯

闲置土地满1年 按地价20%征闲置费

国土部7日正式发布经修订通过的《闲置土地处置办法》,规定未动工开发满1年的闲置土地,由市、县国土资源主管部门按照土地出让或者划拨价款的20%征缴土地闲置费。该办法自2012年7月1日起施行。

《闲置土地处置办法》对闲置土地进行了明确认定。即国有建设用地使用权人超过国有建设用地使用权有偿使用合同或者划拨决定书约定、规定的动工开发日期满1年未动工开发的国有建设用地;已动工开发但开发建设用地面积占应动工开发建设用地总面积不足1/3或者已投资额占总投资额不足25%,中止开发建设满1年的国有建设用地,也可以认定为闲置土地。 ■据新华社

吴斌案锁定 重大嫌疑车辆 律师称不构成刑事犯罪

江苏省无锡市公安交巡警部门7日上午通报,“5·29”事故肇事车辆的排查甄别工作取得重要进展,目前已锁定一辆重大嫌疑车辆。

5月29日中午,杭州一大巴驾驶员吴斌在沪宜高速阳山段被“飞”来金属块击伤致死。经无锡警方前期工作,已确认金属块系东风货车制动毂残片。通过大量的排查工作后,警方已在江西找到一辆有重大嫌疑车辆,该车于6月1日更换了一只损坏的制动毂。目前,相关技术鉴定工作正在进行中。

不少网民认为,“最美司机”不幸遇难,涉事车辆的司机涉嫌危害公共安全。对此,江苏法舟律师事务所主任范凯洲有不同的看法,从法律上来说,“危害公共安全”应该是一种故意行为,但目前看来司机应该是过失行为,构不成刑事犯罪。

那么,司机是否应承担相应民事责任?范凯洲认为,“首先,制动毂是不是伪劣产品?如果是,生产厂家要承担相应责任。司机是否知道制动毂有质量问题?是否因制动毂老化没有及时更换所致?这些都是衡量司机或生产厂家责任的要素。具体的分析和结论还应等到事件进一步调查后才能给出。” ■综合新华社、现代快报

着力解决民生难题 社会事业全面发展



6月5日,中央财政下达15亿元资金,用于奖励2011年保障性安居工程任务完成较好的地区。保障性安居工程正在国家一系列政策支持下加快推进。

党的十六大以来,党和政府着力保障和改善民生,全面推进社会事业发展。我国城镇新增就业人员持续增加,基本医疗保险覆盖范围继续扩大,保障房建设大规模推进……

稳步推进一系列民生改革

国家中长期教育改革和发展规划纲要(2010-2020年)的正式颁布实施,不仅是指导今后一个时期教育改革的纲领性文件,更是回应民意、惠及民生的

教育改革路线图。

随着公立医院改革试点筹备就绪,国家基本药物零售指导价公布……酝酿多年的医药卫生体制改革正式启动,着手从体制机制层面逐步解决群众“看病难、看病贵”问题。

旨在促进房地产市场健康发展的宏观调控措施密集出台,在遏制投机性购房的同时,有关引导市场增加普通商品房供给、加快保障性住房建设将直接惠及中低收入群体。

“十二五”规划第一次改变了以往5年计划或规划主要谋划经济发展的惯例,大幅度增加了改善民生的内容。一些外电评论说:“改善民生成为中国经济政策的主轴。”“让人民幸福成为政府工作的主题。”

财政支出力保民生改善

民生改善的背后,是一笔笔“真金白银”的支出。中央财政教育支出2012年与

2005年相比增加了近10倍;医疗卫生支出连年实现跳跃式增长;就业和社会保障支出2012年仅中央财政负担的资金就远远超出2005年中央和地方两级财政支出之和;保障房建设资金从2007年到2011年仅仅5年时间实现了20多倍的增长。

10年来,越是经济发展困难的时候,党和政府越是强调要关注民生。2009年,我国财政收入一度困难;2011年,我国经济增长速度与上年相比回落1.1个百分点,但民生投入不减反增,中央财政预算用于教育、医疗卫生、社会保障和就业、住房保障、文化方面的支出安排比上年增长18.1%。

中国人民大学公共管理学院副院长许光建说:“随着我国综合国力的不断增强,我们有能力在更高层次上解决民生问题,让越来越多的群众共享经济社会发展的成果。” ■据新华社